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Čestné vyhlásenie o kompostovaní 

  Vážení občania,  
 
do Vašich domácností Vám bude doručené Čestné vyhlásenie o kompostovaní 
biologicky rozložiteľného odpadu z domácností . Toto čestné vyhlásenie je 
potrebné vyplniť a podpísať zástupcom každej domácnosti – vlastníkom 
rodinného domu (daňovníkom), a odovzdať ho Obecnému úradu osobne, poštou, 
prípadne cestou poslancov obecného zastupiteľstva. Toto čestné vyhlásenie bude 
slúžiť na preukázanie  skutočnosti, že v obci kompostuje biologicky rozložiteľný odpad 
minimálne 50 % obyvateľov. 
  
     Zákon č. 79/2015 Z.z. o odpadoch ukladá obci zaviesť systém triedenia  zložiek 
komunálneho odpadu aj o zložku biologicky rozložiteľného odpadu ( BRO ). Zákon 
však stanovuje aj výnimky, kedy sa osobitný systém nemusí zaviesť. Jednou 
z možností je, že obec preukáže, že minimálne 50 % obyvateľov kompostuje vlastný 
odpad vo svojich domácich kompostovacích zariadeniach (kompostér, 
kompostovisko, prípadne inak upravené miesto, kde prebieha rozklad BRO 
anaeróbnym, alebo aeróbnm spôsobom) .  
 
     Vytvárať osobitný systém na likvidáciu biologicky rozložiteľného odpadu 
považujeme vzhľadom k možnostiam domácností s prevahou rodinných domov so 
záhradami  za zbytočné a neefektívne a v konečnom dôsledku aj nevýhodné a drahé.   
     Naopak domáce kompostovanie považujeme v podmienkach obce Lipovec za 
prirodzené, pričom recyklovaný biologicky rozložiteľný odpad po spracovaní 
v kompostovacom zariadení  je najekologickejším prírodným substrátom vhodným na 
použitie bez akejkoľvek inej, dodatočnej úpravy.   
  
     V prípade, ak domácnosť vyprodukuje takýto odpad v takom množstve, ktorý už 
nebude vedieť spracovať, budú k dispozícii na štyroch miestach v obci 1100 l nádoby 
hnedej farby, kde bude možné takýto odpad uložiť. Nádoby budú v pravidelných 
dvojtýždňových intervaloch vyvážané. Do týchto nádob sa smie ukladať len biologicky 
rozložiteľný odpad, ako je tráva zo záhrad, lístie, drobné konáriky, a podobný 
prirodzene rozložiteľný odpad. Nesmú sa doň ukladať kamene, stavebný a bežný 
domáci zmesový komunálny odpad , ako aj odpad akéhokoľvek iného druhu. 
V takomto prípade likvidácia už bude posudzovaná ako zmesový komunálny odpad 
a spoplatňovaný oveľa vyšším poplatkom.      
   
     Pravdivosť údajov uvedených v čestnom vyhlásení môžu následne overovať 
poslanci obecného zastupiteľstva a poverení zamestnanci obce. Tlačivo na čestné 
vyhlásenie získate aj na Obecnom úrade, prípadne na WEB stránke obce. 
Kompostovaním tak pomôžete sebe aj životnému prostrediu.       
 
Ďakujeme za ústretovosť. 
                                                                    PhDr. Jozef Mada 
                                                                       starosta obce v.r. 


